но на Ярославском роительном заводе или на воду десантный «Мичман Лермонтов». построенных и судостроителями ударственному акту с Минобороны. судно названо в честь Отечественной войны, ика Бородинского ния Михаила нтова.

жин КАНЦИДАЛ.

нман, а впоследствии ад-Лермонтов приходился одным братом знаменипоэту Михаилу Лермончитается, что поэт охотдовал со своим старшим года) родственником, Георгиевским кавалехаилом Николаевичем и ствии именно к нему об-«Скажи-ка, дядя, ведь ом...» в своем стихотвореородино».

а какова ваша степень ва с поэтом, Михаил вич?

мой прадед был его четродным братом. С точки генеалогии я – правнуплемянник великого руспоэта.

вы возглавляете ассоци-«Лермонтовское насле-Что это за организация она занимается сейчас? Ассоциация «Лермонтовваследие», созданная в году, сегодня объединяет ыне живущих членов ромонтовых. Тех, кто имеет ку крови нашего предка Лермонта по мужской венской линии. Мы зания изучением генеалогии, зновлением историческоледия, связанного со знатпри прода и усадьбой едникове, где подолгу госээт Михаил Лермонтов в

дин

- Лермонтовыхачале XX века
- **у архитектором**
- врославле востроил
- есколько зданий
- ороде и губернии.

такого времени ведете

1613 года, когда Георг т поступил на службу михаилу Федоровичу ову, только что взошедна трон. Как я уже го-Георг основал российтвь рода Лермонтовых, ые Лермонт – господин тландии – был упомяисторических хрониках году, во времена, когда польм воевал с Макбеэтому сегодня наш род няет не только российетвь, но и шотландских тов, разъехавшихся по

Родственники

При Бородино сражались восемь Лермонтовых

Полный тезка и потомок знаменитого поэта Михаил Лермонтов о генеалогических исследованиях и ответственности за известную фамилию



Ярославцы с удовольствием фотографировались с потомком великого русского поэта (в центре)

Справка «СК»

Михаил Юрьевич Лермонтов родился в Пятигорске 27 января 1953 года.

- Окончил МВТУ им. Баумана по специальности «инженер-технолог».
- Кандидат технических наук.
- Доктор культурологии.
- Директор ООО «Национальный Лермонтовский центр в Середниково».
- Президент общественного объединения «Ассоциация «Лермонтовское наследие».
 Член Общественной палаты РФ.
- Советник министра культуры РФ на общественных началах.
- Председатель комиссии по культуре Общественной палаты Москвы.





Десантному катеру «Мичман Лермонтов» предстоит военная служба во благо Отечества.

– Неужели в Бородинской битве участвовали восемь представителей вашего рода?

– Действительно, это так. И все они приходились великому поэту дядями. И к любому из них Михаил Юрьевич мог обратиться: «Скажи-ка, дядя, ведь не даром...» в своем стихотворении. Но, скорее всего, он обращался все-таки к мичману Михаилу Николаевичу. Кстати, «Бородино» долго приписывали именно мичману Лермонтову, ведь он был героем сражения, считалось, что он сам и написал о нем.

– А про усадьбу, которую сейчас восстанавливаете, поподробнее расскажете?

- Усадьба в Середникове принадлежала Столыпиным, когда туда с бабушкой на лето приезжал юный поэт. Именно там он в 15 лет написал свое известное пророчество: «Настанет год, России черный год,// Когда царей корона упадет». В советское время

в усадьбе располагался туберкулезный санаторий. В 1989 году нам предложили восстановить усадьбу к 180-летию (1994 год) со дня рождения поэта. Мы согласились, государство выделило деньги на реставрацию. Но грянул 1991-й, все рухнуло, никаких денег мы не увидели. Поэтому начали сами потихоньку заниматься восстановлением усадьбы.

Сегодня Середниково – памятник федерального значения, там находится музей, туристический и культурно-просветительский центр, огромный парк в 10 гектаров, 16 старинных зданий.

– Ведь Ярославль связан с родом Лермонтовых?

- Конечно, Николай Юрьевич Лермонтов в начале XX века был архитектором в Ярославле и построил несколько зданий в городе и губернии, реконструировал Семеновский мост на Волжской набережной.

- Как вы лично относитесь к творчеству поэта, ваше самое любимое его произведение и каковы ваши литературные вкусы?

– Я никогда не мог себя причислить к любителям поэзии. Только с возрастом начало приходить осознание того, что поэзия - это действительно язык неба, который через поэтов несет народу понимание законов мироздания. Лермонтов был поэтом, который разговаривал языком неба, поэтому ему и было так неуютно с людьми, жившими по земным законам. Мое любимое произведение - одно из его последних стихотворений «Пророк», в котором поэт признается, что все его творчество – пророческий взгляд на человечество, судьбу. Касательно литературных вкусов, мне нравятся книги, связанные с миропониманием и философией.

 Приходилось ли вам сталкиваться с проходимцами, которые ради каких-то дивидендов пытались доказать свое родство с поэтом?

- Есть такая наука - лермонтоведение, в рамках которой ведутся всевозможные исследования, в том числе и родословной. В одном институте в Великобритании провели исследование ДНК и доказали причастность мою и моих родственников к шотландским корням. Поэтому любого проходимца легко проверить. В основном они пытаются спекулировать вокруг разных трактовок судьбы поэта: его происхождения, отношения к комуто, поведения во время дуэли. Это обычная ситуация, когда люди пытаются привлечь к себе внимание, используя имена великих. Приходится вмешиваться, когда все заходит слишком далеко.